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ŽIVOTNA PROVALIJA. Kažu da kocka donosi 
određeno zadovoljstvo i nadu u brzo i lako 
bogaćenje. No, scene iz čuvenih filmova i 
romana, u kojima se novac zgrće, u realnom 
životu ne postoje. Oni koji su u tom vrtlogu 
bili, tvrde da je kocka strašno zlo!

U laskom interneta u sve 
sfere života, pristup 
kockarnicama je pojed-

nostavljen. Dovoljno je da 
čovek pristupi određenim 
stranicama, a najčešće su to 
na austrijskom tržištu ilegalne 
online kockarnice, te da počne 
da ulaže male sume novca. Kad 
nakon prvog dobitka poveruje 
da je rođen pod srećnom zve-
zdom, ušao je u đavolji krug. 
Ako snovi o bogatstvu uzmu 
maha, pa popuste kočnice, 
online kockanje postaje ozbi-
ljan problem, pretvara se u 
zavisnost koja razara igrače 

Autor: Vera Marjanović

Ima nade za
online 
kockare

(s.l.n.d) Mag. Haris Džidić (advokatski koncipijent),  
diplomirana pravnica Milica Stojančev,  
Dr. Karim Weber (advokat)



PAKAO 
„Kad sam 
počeo da 
gubim tlo 
pod nogama, 
pozajmljivao 
sam novac od 
prijatelja.”
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stranica sa igrama na 
sreću?

R .S.: Živeo sam 
lepo sa suprugom i 
naše dvoje dece. U 
našem domu je vla-
dala harmonija, nije 
bilo svađa i nepo-
verenja. Kako smo 
oboje pristojno 
zarađivali, izlazili 
smo, odlazili na 
godišnje odmore, 
kupili smo lep stan 
na kredit. Ukratko, 
imali smo sve dok 
vrag nije došao po 
svoje, odnosno dok 

ja nisam otkrio online 
igre na sreću. 

Šta Vas je nateralo da 
krenete tim putem?

Počelo je iz radoznalosti 
sa minimalnim sumama 

novca koje sam ulagao. 
Međutim, najveću grešku 
sam napravio kad sam na 
početku dobio određenu 
svotu i naivno poverovao 
da će se to ubrzo ponoviti. 
Zato sam počeo da ulažem 
više novca, ali i da ga gubim. 
Kako moja supruga ne bi 
primetila manjak u kućnom 

budžetu, nisam prestajao, 
sumanuto pokušavajući da 
izgubljeno vratim.

Gde Vas je to odvelo?
Kad sam počeo da gubim tlo 
pod nogama, pozajmljivao 
sam novac od prijatelja, ali 
dobitka nije bilo. Kako su se 
dugovi nagomilavali, a morao 
sam da ih vraćam, počeo sam 
da uzimam novac od porodič-
nog nasledstva koje se pažljivo 
čuvalo. Moja supruga je prime-
ćivala da nisam dobro, pitala 
me je šta se dešava, plašeći se 
da sam bolestan. Nisam bio 
spreman da joj se poverim sve 
do dana kad joj je istina pukla 

pred očima, tj. kad je videla da 
od nasledstva nema ni evra. 
Bio sam prinuđen da joj sve 
priznam, molio sam je da mi 
oprosti, ali ona nije mogla da 
pređe preko moje izdaje. Bila 
je u pravu, ja sam izdao decu 
i nju, ali kad mi je rekla da 
će podneti zahtev za razvod 
braka, ceo moj svet se urušio. 
Nisu pomagale suze i obeća-
nja, bila je odlučna u nameri da 
stavi tačku na zajednički život.

Šta se tada desilo?
Onog dana kad sam ostao 
sam, shvatio sam da za mene 
više nema života. Potpuno sam 

potonuo i odlučio da se ubi-
jem. Teško mi je da govorim o 
detaljima, ali osvestio sam se u 
bolnici, a kad sam se oporavio, 
prebačen sam na psihijatriju. Iz 
stanja polumrtvila me je izvu-
kla informacija koju je jedna 
osoba sa bolničkog odeljenja 
našla na internetu. U pitanju 
je bila advokatska kancelarija 
G & L iz 10. becirka. Napra-
vio sam termin za savetovanje 
i direktno iz bolnice sam oti-
šao tamo. Priznajem, bio sam 
skeptičan jer sam razmišljao da 
džaba idem kad nemam novca 
da platim troškove advokata. 
Taj problem je rešen tako što je 
jedan od finansijera postupka 

„Kad sam ostao sam, shvatio sam da za 
mene nema života i odlučio da se ubijem.”

na sreću i njihove 
porodice. KOSMO 

je posetio advokatsku 
kancelariju Gottgeisl & Lein-
smer iz Beča, koja na sudu 
pokreće i uspešno dovodi 
do kraja sporove za povraćaj 
novca izgubljenog u nelegal-
nim online kockarnicama. Uz 
njihovo posredovanje razgo-
varali smo i sa dvojicom naših 
sugrađana koji su uspeli da se 
izvuku iz teškog poroka.

„Pokušao sam 
da se ubijem”
Slučaj R.S. (42), koji je naše 
gore list, zbog online igara na 
sreću je poprimio elemente 
tragedije. Iako želi da zabo-
ravi tu životnu epizodu, za 
KOSMO je pristao da govori 
o svom iskustvu, kako bi druge 
ljude upozorio na strašne 
posledice kockanja.

KOSMO: Kakav je Vaš život 
bio pre upoznavanja internet 

Advokatska 
kancelarija 
Gottgeisl & 
Leinsmer iz Beča 
na sudu pokreće 
sporove za 
povraćaj novca.
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preuzeo troškove slučaja za 
mene. Nakon toga je u krat-
kom vremenu sudu predata 
tužba protiv jedne od najve-
ćih online kockarnica, gde 
sam izgubio oko 180.000 evra. 
Nakon pozitivne odluke suda, 
suprotna strana se žalila višoj 
instanci, ali i tu je potvrđena 
odluka da mi se novac vrati. 
Naglašavam da je sve teklo 
iznenađujuće brzo od početka 
procesa do isplate novca.

Kako sad izgleda Vaš život?
Ja sam ponovo kompletan 
čovek! Supruga je odlučila 
da našem braku pruži novu 
šansu, što mi je najvažnije. 
Prošli smo kroz strašne tre-
nutke, oboje smo iz toga puno 
naučili, a meni se nikad više 
neće dogoditi da skliznem na 
stranputicu. Novac koji sam 
dobio nazad, ponovo je tamo 
gde je bio pre moje neslavne 
epizode, a nakon godinu i 
po dana, koliko je od svega 
prošlo, ja ponovo dišem 
punim plućima.

„Živim novi život”
Naš zemljak K.V. (56) je u 
online kocku krenuo u tre-
nutku kad je bio u teškoj 
porodičnoj situaciji. Počelo je 
kao razbibriga, ali stvari su se 
otrgle kontroli i on je sve češće 

lutao po internetu od stranice 
do stranice za kocku, a novac 
je odlazio.

KOSMO: Kako ste upali u 
problem sa kockom?

Izlaz iz problema je moguć!

KOSMO: Kakva mogućnost po-
stoji za vaše klijente da sudskim 
putem povrate ono što su izgubili 
putem online igara na sreću?
Dr. Karim Weber: Zakon o igra-
ma na sreću zahteva postojanje 
licence izdate od strane Austrije, 
kako bi one bile legalne i samim 
tim dozvoljene u ovoj zemlji. U Au-
stiji jedino vlasnik www.win2day.at 
poseduje licencu za online igre na 
sreću. Sve ostale ponude za igre na 
sreću, nezavisno od toga koliko su 
uspešno reklamirane putem TV-a 
ili interneta, ilegalne su na austrij-
skom tržištu.

Šta se tačno podrazumeva pod 
online igrama na sreću?
To su rulet, blackjack, slot-auto-
mati i poker. Izgubljene iznose u 
sportskim kladionicama nije mo-
guće povratiti sudskim putem.

Da li je pre pokretanja spora ne-
ophodno da vaši klijenti posete 
lekara ili da izjave da su zavisni o 
igrama na sreću?
Ne, mi se držimo jedino argumenta 
da online igre na sreću ne posedu-
ju licencu za rad. Samim tim naši 
klijenti ne moraju da posete lekara 
ili da budu podvrgnuti bilo kakvoj 
psihološkoj proceni.

Koje argumente koriste ilegalna 
online kazina za svoju odbranu 
pred sudom?
Najčešći argument je da oni po-
seduju licencu za igre na sreću na 
Malti, kao i u većini država Evrop-
ske Unije, te da im ta strana licenca 
daje pravo da posluju i u Austriji. 
Oni tvrde da je austrijski zakon o 
igrama na sreću u suprotnosti sa 
pravom Evropske unije i da samim 

tim nije primenljiv. To pitanje smo 
mogli da rešimo pred Vrhovnim su-
dom Austije, gde je pravnosnažno 
potvrđeno da austrijski zakon o 
igrama na sreću nije suprotan pra-
vu Evropske unije. Iz toga proističe 
da osoba koja je ovim putem imala 
gubitke, može da povrati izgubljeni 
novac sudskim putem jer ugovor 
koji je neki online kazino sklopio 
sa klijentom nije punovažan. Mi 
smo uputili preko 2.000 tužbi sudu 
i do sada su u preko 500 slučajeva 
naši klijenti već uspešno povratili 
svoj novac. Nijedan slučaj nismo 
izgubili.

Kako se finansira postupak?
Naglašavam da je svaki prvi raz-
govor sa klijentom na temu onli-
ne igara na sreću besplatan. Što se 
finansiranja postupka tiče, postoji 
mogućnost da to bude samostalno, 
tj. direktno od strane klijenta, a kad 
se slučaj uspešno reši u korist kli-
jenta, online kazino je u obavezi da 
nadoknadi kompletne advokatske 
troškove.  Druga mogućnost je da 
upitamo nekog od brojnih mogu-
ćih finansijera postupka da li ima 
interesovanje da finansira troškove 
konkretnog slučaja. U slučaju po-
tvrdnog odgovora, udruženje za fi-
nansiranje troškova postupka snosi 
kompletne advokatske troškove i 
preuzima kompletan rizik procesa, 
pri čemu za naše klijente ne postoje 
bilo kakvi troškovi. Nakon okon-
čanja sudskog procesa, kad novac 
bude uplaćen, klijent ima obavezu 
da oko 1/3 dobitka preda udru-
ženju za finansiranje postupka. 
Na ovaj način klijenti koji nisu u 
dobroj finansijskoj situaciji, imaju 
priliku da tuže najveće korporaci-
je igara na sreću bez ikakvog rizika 
po njih same. I upravo to je moja 
svakodnevna motivacija.

Koji je najveći iznos koji je Vaš 
klijent uspeo da povrati sudskim 
putem?
Bila je to velika suma novca – preko 
milion evra.

REČ ADVOKATA

Put ka povratku novca sudskim putem kreće uvek sa iste tačke – od-
lazak na pravno savetovanje i pokretanje sudskog spora. Na tu temu 
za KOSMO govori advokat Dr. Karim Weber iz kancelarije G & L 
Rechtsanwälte, koja se ovom pravnom oblašću bavi oko dve godine.

Dr. Karim 
Weber, 
advokat 

K.V.: Tih godina sam imao 
nepremostive probleme u 
braku, pa sam bio blizu depre-
sije. Onda sam na mobilnom 
telefonu primetio ponude za 
igre na sreću i počeo sam da 
igram, kako bih skrenuo misli 
sa problema. Ulagao sam pet 
do deset evra i gubio taj novac, 
ali to su bile sitnice koje me 
nisu zabrinjavale. Nekad sam 
nešto i dobijao, ali nisam pod-
vlačio crtu da vidim kakav mi 
je saldo. Menjao sam stranice 
za igru i tako je krenuo moj 
sunovrat. 

Jeste li ostali na malim 
sumama novca?
Nisam. S vremenom su mi se 
igre na sreću osladile, pa sam 
počeo u njih da investiram 
i po nekoliko hiljada evra 
mesečno. Problemi u kući su 
bivali sve teži, a ja sam od njih 
bežao tako što sam se zavlačio 
negde u ćošak i tragao za stra-
nicama koje nude zaborav. Taj 
crni period je trajao skoro pet 
godina. Radio sam od jutra do 
mraka, ponekad i na više kolo-
seka, dobro sam zarađivao, a 
kad platim račune, ostatak 
sam gubio na internet igrama 
na sreću.  

Jeste li upadali u dugove?
Jesam, naravno, i to više puta. 

Pokušavao sam da se izvučem, 
nadajući se velikom dobitku. 
Ali, i kad sam nešto dobijao, 
to me je vuklo da nastavim, 
da dobijem još više i da rešim 
nagomilane probleme. To je 

K.V.: „Nekad sam nešto i dobijao, ali nisam podvlačio crtu 
da vidim kakav mi je saldo.”
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bila velika zabluda jer sam 
samo dublje tonuo.

Je li Vaša okolina znala za Vaš 
problem sa kockom?
Nije znao niko, skrivao sam to. 
Bilo me je stid jer sam bio sve-
stan da to što radim ne valja. 
Bio sam distanciran od ljudi, 
sve strepeći da će me neko 
nešto pitati, a ja nisam želeo 
da mi bilo ko rovari po životu 
i da sazna za moj problem. 

Kako ste izašli iz tog mraka?
Razveo sam se i sredio svoj 
život, uključujući i odluku da 
za mene kocka više ne postoji. 
Ženi koja je potom ušla u moj 
život sve sam ispričao, ona 
me je razumela, pružila mi je 
podršku i stala uz mene. Na 
internetu sam saznao za advo-
katsku kancelariju Gottgeisl & 
Leinsmer i došao sam odmah 
kod njih. Znate, ja sam u 
online kazinu izgubio više od 
100.000 evra, a onda se poja-

vila nada da ću makar nešto 
povratiti nazad. Do sad sam 
od jedne online kockarnice 
povratio oko 30.000 evra, a u 
toku je još nekoliko sporova sa 
drugima gde sam igrao, pa oče-
kujem još novca. Živim novi 
život sa novom porodicom, 
a kockanje je za mene samo 
ružna prošlost.  

Savetovanje 
na našem jeziku

Poznato je da se o proble-
mima najlakše govori na 
maternjem jeziku, o čemu 
svedoči Mag. Haris Dži-
dić, koji je uvek spreman da 
sasluša i posavetuje nevolj-
nike, ali i da se bori za njih 
na sudu. Pitali smo ga šta je 
važno za čoveka koji odluči 
da se ovoj kancelariji obrati 
za pomoć.
„Pr vo : treba da želi da 
povrati svoj izgubljeni novac, 
ali vjerujem da to nije upitno. 
Drugo: bilo bi poželjno da 
zna gdje je igrao, tj. u kojim 
internet kockarnicama je 
gubio novac. Ne mora da 
zna koje je sume ulagao jer mi 
možemo da zahtijevamo od 
svih subjekata na suprotnoj 
strani da nam pošalju izvode 
o svakom evru uloženom u 
online igre na sreću. Mi sve 
to potencijalnim klijentima 
objašnjavamo na pr vom 
savjetovanju koje je, naglaša-
vam to, besplatno. Kod nas 

nema ni jezičkih barijera jer 
u našoj kancelariji rade ljudi 
koji govore više jezika, a ima 
nas nekoliko koji potičemo iz 
našeg regiona. Inače, ljudima 
je veoma neprijatno kad treba 
pred nekim da progovore o 
svom poroku, uključujući i 
sud. Zato je važno da kažem 
da mi sve pripremamo i 
klijent se eventualno sa 
dokumentom za identifika-
ciju na sudu pojavljuje samo 
jednom.” 

Mag. Haris Džidić savetuje 
na maternjem jeziku.

SRAMOTA
„Bilo me je 
stid jer sam 
bio svestan da 
to što radim 
ne valja.”


